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여러종류의스포츠경기를할때는토너먼트 방식과리그방식이있다.

토너먼트방식은경기에참가한선수나팀( 이하선수라칭한다. )이경기에서

패할때마다탈락하는경기방식이다. 참가선수의수가 2n명일때, 한선수가

우승을하려면 n번의경기를하게되고경기를주관하는주최측에서는 2
n-1번

의경기를치러야한다. 토너먼트방식에서실력이더좋은선수가경기초반전

에탈락하는것을막기위하여시드(seed) 배정을하는경우가있다.

예를들어, 참가선수가 8명인경우 {1위, 2위, 3위, 4위} , {5위, 6위, 7위, 8위}

로 2등분하여같은묶음에속해있는선수들끼리는준준결승전에서는경기를하

지않으며 {1위, 2위} , {3위, 4위} , {5위, 6위} , {7위, 8위}로 4등분하여같은묶음에

속해있는선수들끼리는준결승전에서경기를하지않도록대진표를작성한다.

위의시드배정방법을알아보면

1 4 → 5 8

↓ ↑ ↓ ↑

2 → 3 6 → 7

의방법으로 {1, 4 , 5 , 8}, {2, 3 , 6 , 7}로분류하여준결승전에오르는같은조에편

성시키고

1 8 2 7

↓ ↑ ↓ ↑

4 → 5 3 → 6

대진표작성하기
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의방법으로 {1, 8}, {4, 5}, {2, 7}, {3, 6}으로분류하여준준결승전의같은조에편

성시키는방법으로대진표를작성한것이다.

리그방식은모든선수들이서로한번씩경기를하는방식이다. 리그방식으

로치러진경기의결과를도표로나타낼수있다.

예를들어, 다음표와같이참가선수가A, B, C, D인경우에행과열이교차

하는곳에행의선수가열의선수를이겼을때는䤨표, 졌을때는×표를하여경

기의결과를나타낼수있다.

이방식에서참가선수가 n명일때, 경기를주관하는주최측에서는

번의경기를치러야한다.

참가선수가많은경우에한정된일정내에대회를치르려면토너먼트방식이

바람직하며, 참가선수가많지않거나일정에여유가있으면리그방식으로대회

를치르는것이바람직하다. 그러나최근에는이두방식의장점을도입한혼합

방식으로대회를운영하는경우도있다.

n (n-1)
1111

2

A B C D 경기결과

A 䤨 × 䤨 2승 1패

B × 䤨 × 1승 2패

C 䤨 × × 1승 2패

D × 䤨 䤨 2승 1패

1

2

토너먼트방식에서참가선수가 2
n명일때, 한선수가우승하려면 n번의경기

를해야하고, 주최측에서는 2
n-1번의경기를치러야하는이유를설명하여라.

전년도성적이 1위부터 16위까지인선수 16명이금년에토너먼트방식으로경

기를할때, 시드배정한대진표를하나작성해보아라.
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3 리그방식에서참가선수가 n명이면, 주최측에서는 번의경기를치

러야하는이유를설명하여라.

n (n-1)
1111

2

동대항족구대회를열기로하였다. 족구경기장이 3개있고족구는한경기당

30분씩소요될것으로예상된다. 금년족구대회에참가신청한16개팀은작년성적

이1위부터16위까지의팀이다. 족구시합을오전9시에시작하여당일낮12시경에경

기를모두끝내려고한다.

이경우, 전년도성적을참고하여시드배정을한토너먼트방식과리그방식을혼

합하여대회를치르려고할때, 대진표를작성해보아라.
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